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Передплата
в* »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
■а цілий рік . . . .  20 кор. 
на пів року . . . .  10 кор] 
иа чверть року . . .  5 кор.
на місяць . . . .  1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
-рім неділь і руских сьвят 
> О1 Із год. пополуднії.

°едакция, адмінїстрация і 
експедицня »Руслана< під ч. 1. 
-д.Дзмбравского(Хорунш,ини).Екс- 
іедиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
па попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в »Наді- 
сланім< 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Заневолене Фінляндиї.
(X) Серед всяких політичних подій 

майже ніким непомічувана відбуває сну в 
Росиї траґедия, не менше трогаюча, як 
заневолене Бурів. Росийский деспотизм ве
де у Фінляндиї боротьбу, яка має таку са
му ціль, як свого часу південно-африкань- 
ска війна, згнобленє свободи і національ
ної самостійності! цілого благородного на
роду. В тій боротьбі на далекій півночі не 
проливає ся кров струями, як свого часу 
на полудні Африки. У Фінляндиї не чутно 
брязкоту мечів в явнім бою, не чутно ка- 
рабінових вистрілів ані гуку гармат, але й 
тут нукають серця, ллють ся сльози задля 
втрати волі, гнобленої насилою. Нерівні 
там сили, як і в африканьскій війні: там 
боров ся малий нарід з бритийским велн- 
каном, а так само велика є ріжниця між 
слабим народом Фінів а московским вели- 
тнем. В Фінляндиї не можуть нічого про
тиставити грубій насилї Московщини як 
свою високу культуру і неперечн: запору- 
чені права. По стороні Фінів є симпатиї 
моральні всего цивілізованого сьвіта; але 
як малу практичну вартість се має, пока
зала доля Бурів. Як відклик Бурів до по
чувань і морального ідеалізму, так і пла- 
менні протести Фінів перегомонять без
успішно. Ніяка реальна потуга не рушить 
ся і не повстане проти заневоленя народу, 
котрий підчас столітної майже приналежно
сті! до царства був взірцем льояльности, 
котрий нічого не бажає, як в спокою жити 
своєю працею і користувати ся своїми кон- 
ституцийними правами. П омалійте як по- 
луднево-афрпканьска відгриває ся фіньска 
траґедия; одначе се доведе так само певно 
до катастрофи, як свого часу стало ся 
з Бурами.

Політика насили проти Фінляндиї по
казує; що росийский абсолютизм не має 
найменшої склонности, признавати народам 
найменшої уступки що-до самоуправи, але 
що з незломною строгостю і льоґічною 
послїдовностю намагає ся усунути останню 
перепону, себ-то конституцию в. князівства 
фінляндского, яка ще стоїть в дорозі до 
повної самовлади царя. Що протизаконне, 
насильне обрусєніє Фінляндиї відбуває ся 
як-раз за володарства Миколи II, що як-раз 
сей монарх, котрий зложив нераз докази 
благородності!, має довести до заневоленя 
Фінляндиї, доказує, що навіть воля благо
родного і людяного царя є обмежена все- 
владою обрусительних змагань. Нинішній 
цар є очпвидно за слабий і занадто підля
гає впливам окружаючої єго московскої 
автократії, як щоби міг собі уявити, як 
страшно неревисшає він гнобленєм Фін
ляндиї 'навіть деспотичне володарство Ми
коли 1. Наколиб Микола II справді міг 
сяк-так розвинути і діяльно виявити свій 
ідеальний напрям, як се стало ся в єго 
змаганях до обезпеченя сьвітового мира 
в Газі, то се було би немислиме, щоби він 
міг подати руку до того, щоби похваляти 
і санкціонувати брутальне поступованє ро- 
сийских тиранів з Фінами. Миколі II, ко

трого вважають однйм з найбільш миро- 
любивих монархів, припала та задача, пе
реводити такі змаганя, до яких не дав би 
ся був ужити ніякий з єго попередників, 
мимо того, що деякі з тих попередників 
своєю вдачею надавали ся до таких справ. 
Ані під строгим абсолютним володарством 
Миколи І, ані під неменше самовладним 
володарством Олександра III, вітця тепе- 
рішного царя, не нарушувано зовсім кон- 
ституцийних свобід Фінляндиї, злученої 
з Росиєю лише персональною унією.

(Конець буде).

Задля Наумовича.
Господпн Федоричка знов з иншої бочки 

зачинає. Єму заїхало в голову, що — як він ка
же — отчики Василияни хотять відобрати Руси 
єї обряд а накинути латиньский. Ну, господине, 
обіцялисьмо вже г. Яцковому 100 корон, як 
знайде бодай одного чоловіка, що ми перевели 
єго на латиньске, ще й вам те саме обіцяємо. 
Знайдіть, а возьмете 100 К. Уважайте, добрий 
заробок 100 К пішки не ходить. Дій за кілька- 
нацять літ мусіли бодай кілька тисяч душ зла- 
тинщити. Ну, шукайте, по сотці за одну, збога- 
тите ся... Ей, не дивував бим ся якому там,але 
Ви вірите в то, що Газети брешуть. Розпитайте 
вперед других, що у нас бувають; прийдіть до 
нашої церкви, загляньте до наших парохій, а 
там може побачите, чи ми будуємо Польщу і 
латиньство, чи Русь. А так не спитавши броду, 
не лізьте в воду, бо могли би могли би вас 
назвати так, як називають такого чоловіка, що 
других обкпдує болотом.

Ви також беретесь нас учити любови. До
бре! То ми перед вами сповідаємо ся, що лю
бимо і вас, і Яцкова, і того господина Тр. і па
нів від Русского Слова і Галичанина, і вкінцн, 
як хочете, то і Наумовича, але — вибачайте — 
ненавидимо цілим серцем роботу і вашу і тих 
всіх решта, бо тою своєю роботою, тим гавка- 
нєм, бреханєм, клеветанєм баламутите нарід. Ви, 
як хочете, прийдіть до нас, то й приймемо вас, 
але вашої роботи ворогами такой будемо. Розу
мієте се?

Ви любі пишете ще, що ми в польско- 
україньскій запальчивости виписуєм несотворені 
річи на Наумовича. Гов, наш любий! Насампе
ред не підсувайте нам польско-україньскої за- 
пальчивости. Як не вмієте, чи не хочете розді
лити Польщі від України, то бодай не гадайте, 
що всі такі. Що ваші просьвітителї і, здаєсь, ви 
не можете розділити Руси-Українп від Москви, 
то гадаєте, що ми конче прибігаєм з Україною 
аж до Польщі. Які ви дивні, вибачайте за сло
во, — чи Русин все мусить служити як не Мо- 
с-калевн то Полякови, без них не може вибачте 
і — пошкробатись. Як ваші просьвітителї тяг
нуть за Москвою, гнуть перед нею свої карки, 
то ми після вас маємо запалюватись до Польщі? 
Га — чоловіче ехамени ся, май розум тай Бога 
в серцп. Не говори тай не пиши того, чого не 
знаєш, не клеветай, бо то гріх! Хочеш нашої 
сповіди, то ми і тобі скажемо, що ми служимо 
насамперед Богови, а відтак свому народови 
русько-україньскому, а не гадаємо будувати нї 
Польщі, як тобі здає ся, нї гнути спини перед 
Москвою, як твої пани з Русского Слова, Гали

чанина і Общества і твій преславний Наумович 
Розумієш се? Отже і знай, що ті, як ти кажеш, 
несотворені річи, які ми виписали на Наумовича 
подиктувала нам не польска запальчивість а 
проста любов. А знаєш до чого, до кого? До 
Господа Бога насамперед, а потому до нашого 
бідного народу україньско-руского. Любимо Г. 
Богаг та Єго сьвяту католицку Церков і сьвяту 
віру католицку, то мусимо боронити єї перед 
такими юдами як Наумович. — Розумієте? Лю
бимо свій нарід, то мусимо боронити єго перед 
такими зрадниками, що за рубель не то свою 
мову, але й рідну маму готові продати. Розумі
єте і се? Ми нї Москалі, нї Поляки — ми Р у 
сини; ми нї латинники, нї схизматики московскі 
—- ми католики руського обряду. Чуєте, чи н ї? 
А ви инші ? Як такі самі, і за тим стоїте, що і 
ми, то чогож стоїте за Наумовичом, що і віру 
зрадив і мову спродав? Чого тримаєте з тими 
Газетами, що тую зраду похваляють, а єго вели
чають? Чого? Скажіть! От малибисьте розум, 
як ще до вас пе приступає!

Ви далі научаєте нас, що кождого чолові
ка треба любити, отже — як кажете — і Мо
скаля і Ж ида і Цигана і Гогентота. Дякуємо 
за науку. Але питаємо лишень одно, бо того не 
розуміємо добре. Чи у вас Москаля любити зна
чить тілько, що самому зістати іМоскалем ? Бо 
ми читаємо з Русского Слова і Галичанина і 
книжочок Общества, що ми і Москалі то один 
нарід,, що нам треба говорити по московски, бо 
московска мова то учена мова і т. д. Скажіть! 
То значить у вас любити Москаля, щоби свою 
мову рідну покинути а московску прийняти ? 
Ну, як так, то скажіть ще дальше, бо ми й то
го не розуміємо. Як то буде з вашою любовию 
до Жидів, до Циганів, Готентотів. Після того 
належало би Русинам з любови до Ж идів зі
стати Жидами, з любови до Циганів — Цигана
ми, а з любови до Готентотів — Готентотамп. 
Ну, ну, маємо і тут вам чого повіншувати! Як 
то колись тоті Русини, що тримають ся науки 
Наумовича і Русского Слова і Галичанина і Об
щества, зачнуть з любови шварґотати одні по 
московски, другі по жидівски а треті по цигань- 
ски і готентотски. То буде вежа вавилоньска! 
Дякуємо за науку, але вибачайте тай не гнівай
те ся, що ми такой за нею не підемо. Ми лїпше 
від вас знаємо, що значить по христпйньски 
любити чоловіка иншої народности. Значить ша
нувати єго мову, єго звичаї та всьо, але не зна
чить се єго мову приймати за свою — то єсть 
лизуньство, то єсть підлота. Розумієте, тож до- 
сьпівайте і собі і своїм решту.

Питаєте також, що ми скажемо о тих сьвя- 
щениках, що бувають по «собраніях Общества*, 
чи ми їх ненавидимо? Які ви цікаві! А знаєте 
що скажемо? То, що вже сказалисьмо в 6 ли
сті Місиопаря на 177 стороні. Там ми слово в 
слово в слово так сказали: >Як би де знайшов 
ся хто такий, що хвалив би Наумовича за те, 
що зрадив свою віру і свою мову, не слухайте 
такого, хоч би не знати хто був. Чоловік такий 
тілько варта, що і сам Наумович. Хвалити єресь, 
хвалити єретика єсть гріхом проти св. віри!»

Розумієте? То вважайте! Сьвященик не 
бьміє хвалити Наумовича за те, що перейшов 
на схизму, а як говорить о нїм, то не повинен 
залишити сказати, що Наумович єсть зрадником- 
юдою св. Церкви. Сьвященик не сьміє давати, 
пору чати, захвалювати вам читати письма Нау
мовича, навпаки повинен стеречп вас перед ни-
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ми. Сьвященик не повинен знаходити ся в хатї, 
де є фотоґрафія Наумовича і т. д. А єсли би 
робив инакше, то договоріть собі сами, що ми 
о такім кажемо, чи ми єго роботу ненавидимо, 
бо єго певне що ні. Маєте відповіді.!

(Конець буде).

вилєґітимованя себе перед своїм повновласником. 
Тим посередником був Мартин Дайнес, бувший 
соймовий посол! (велике порушене в палаті) 
Дайнес питав ся ще Папа про єго родинні від
носини і запевнив єму протекцию, бо стоїть в 
зносинах з найвнзначнїйшим чинником на Угор
щині, якого імени однак не може назвати.

Президент заявляє, що гроші зложені Па- 
пом передає до депозиту в касі палати, а спра
ву поручае комісиї посольск'ої нетикальности.

Відтак пос. Льовасі оповідає про нніпий 
випадок усилованого перекупства. Адмінїстрацию 
Газети Мадуаг 0гз/.а§ хотіли перекупити за від- 
ступленє від онояицийного ставовиска, або бо
дай злагоджене тону. На оклики правиці, хто се 
вчинив, назвав посол Артура Зінґера, редактора 
нїмецкого креицарового дневника в Будапешті.

Пос. Тот вносить, щоби для тих справ ви
брано окрему кемісию слідчу з 15 членів, а пос. 
Оляй додає, щоби до часу полагоджена сеї 
справи перервано засїданє, бо показує ея, що 
систему перекупства Банфіого веде дальше бан. 
(Великий крик на правици). Президент взиває 
Оляя, щоби відкликав свої слова, а він заявляє, 
що висказав свою субєктивну гадку, гроші 
не могли походити від кого иншого, тілько від 
бапа. (Ельєн Оляй! на лівици). Президент взиває 
єго до порядку.

Президент міністрів ґр. Куен-Гедерварі за
являє ся за вибором окремої слідчої комісиї і 
се ухвалено одноголосно. Пос. Фрай взиваний 
аж тричи до порядку, жадає перерваня нарад 
палати аж до полагоджена справи нерекуиств. 
Президент заявляє, що вибір слідчої комісиї 
поставив на першу точку найблизшого засїда
ня. На се повстав такий гамір, що засїданє зам
кнено знов на 10 мінут.

По отвореню приступлено до дневного по
рядку. Президент пропонує дискусию над інтер- 
пеляциями. Се внесене иринято, як і поставлене 
вибору слідчої комісиї на першу точку слідую
чого засїданя. До дневного порядку занимає 
слово ґр. Куен-Гедерварі, але тілько став гово
рити, опозиция заглушує єго криком. Задля га
мору президент переривав засїданє третий раз 
па 5 мінут.

По чверть години, коли президент міністрів 
пробував говорити, опозиция ціднесла ще біль
ший крик, що не допустить єго до слова, доки 
не очистить ся з підозріня за перекупства. Ко
ли бесідник задля криків не міг стати зрозумі
лим навіть найблизшому окружешо, подав се- 
кретаревя на письмі своє внесене, яке жадало 
перерваня дискусиї над правительственним пред- 
ложенє.м і приступленя до нарад над буджето- 
вою провізориєю. Се дало причину до великого

Буча в угорскім сеймі.
Зараз при отвороню вчерашного засїданя 

пос. Польонї підніс оклик: Нехай жиє дебре- 
чиньске ліберальне сторонництво! — і сим вже 
підготовив настрій до дальших подій (якмивче- 
ра доносили, дебречиньскі ліберали акцептували 
народні, угорскі постуляти що-до армії. — Ред.) 
Сі оклики лунали якийсь час серед лівиці, аж 
президент занзв слово і повідомив, що нрезидия 
і депутация палати брала участь вотвореню ви
стави намяток по Ракочім в Кошицях. Се дало 
притоку, що пос. Раткай підніс справу Ракочого, 
жадаючи знесеня закона, який клеймить память 
великого народного героя і спроваджевє єго мо- 
щий до вітчини. Пос. Пап обговорював заказ ко- 
манданта Кошиць, щоби офіцири не брали участи 
в торжествах Ракочого і атакував праґматичну 
санкцию. Відтак бесідник витягнув 10 банкнотів 
но 1000 корон і заявив, що тими грішми хотіли 
єго перекупити, щоби відступив від онозициї. 
Серед великого гамору лівиці, правиця домагала 
ся, щоби Пап назвав переступника, але він збо- 
рошовав ся, кажучи, що справа була полагодже
на в чотири очи і він звязаний словом. Крик 
став такий великий, що віцепрезидент Талїян 
перервав засїданє на 10 мінут.

По перерві казав Пап: Вправдї я звязаний 
словом чести (оклики лівиці: супротив лотра 
нема слова чести!), однак прошу палату, щоби 
мене звільнила з него. Відтак оповів історию 
перекупства. Єго добрий приятель і бувший по
сол на сойм запитав єго в єго домі, скілько би 
він зажадав, щоби усунув ся від онозициї. Пап 
здивував ся тою пропозициєю, але з огляду на 
кружачі поголоски про систему перекупства по
слів удав, що пристає на нропозицию і зажадав 
по 1000 зр. від кождого засїданя. Сей пан при
став на се і відійшов, а Пан розпов в се зараз 
своїм знакомим і кревним. За дві години пізнїй- 
ше, о год. 6. вечером сей пан повернув з двома 
книжочками каси щадничоі на 10.000 К (2.000 К 
мусів взяти посередник для себе як рукавичне) 
і поручив єму на другий день виняти сі гроші, 
а натомість виставити вексель на случай колиб 
не додержав слова. Пос. Пап мусів також напи
сати лист, що виїжджає на 6 днів з Будапешту, 
бо сей лист був потрібний посередникови до

8 В. Вересавв.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

III.
На третьому курсови, тижнів через 2 пі

сля початку науки, я був у перше при секціо- 
нованю трупа. На марморнім столі лежав худий, 
як кістяк, труп жінки, років понад 40. Професор 
патольоґічної анатомії, у шкіряному фартусі, 
жартуючи, надівав ґутаперхові рукавички; поруч 
з ним, у білому халатови, стояв професор хірург, 
якого в клініці вмерла хора. На лавках, що ам
фітеатром окружали секцийний стіл, товпились 
студенти. ____

Хірург* замітно непокоїв ся: він нервово 
крутив вуса і вдавано — скучним поглядом блу
кав по рядах студентів; наш професор-патольоґ 
говорив що небудь дотепного, він спішив ся, що
би ввічливо усьміхнути ся, і взагалі в своїм 
відношеню до ііатольоґа був він упережаючо 
ввічливим, як той студент перед екзамінатор >м. 
Я дививсь на нього, і мені чудно було подумати
__ не вже се той самий грізний N. №, який у
своїй клініці поводить ся немов величний олім
пієць.

— Умерла на запалене очеревної? — ко
ротко запитав патольоґ.

— Так.
— Оперована ?

заміїиютя’ і скандалу. Опсвицияні посідг кида
ють ся до президияльної трибуни, щоби' видер
ти сей папір. Тимчасом секретар Шеч передає 
єго віцестрезидентови Талїннови. Пос. Рйткай 
хоче вдерти ся на трибуну, але Шеч ударяє; єго 
в груди так сильно, що долі сходами він паде 
на землю. Тимчасом пос. Мольнар хотів папір 
стягнути зі стола президента, але Шеч ловить 
папір і подає вослови з правиці Файлїчови, який 
єго хоче сховати до кишені. Але в тій хвилі 
прискочив пос- Фай, вирвав папір' і подер єго 
на кусники. Саля залунала одним великим го
лосом, до якого прилучили ся френетичні опле
ски ґалєриї. Тимчасом президент міністрів на
писав другий раз своє внесене і подав єго пре- 
зициї. Однак не можна було єго відчитати за 
для невгомонного крику . і засїданє перервано 
четвертий раз.

Між послами в палаті і на кульоарах слї- 
дне велике розяренє; приходить до бурливих 
сцен. По отвореню засїданя президент уиомпнає 
ґалєриї і заявляє, що передає комісиї носоль- 
скої нетикальности справу нарушеня достоїнь- 
ства секретаря і президента палати. Відтак по
відомив, що на жадане пос. Оляя і 20 товари
шів заряджує тайне засїданє.. Б тій цїли пере
рвано засїданє по раз пятий, а нрезидию тай- 
ного засїданя обняв за згодою послів президент 
ґр. Апонї. Пос. Оляй твердить, що гроші на не- 
рекупство без сумніву походили від бана. Пре
зидент взиває, єго до порядку. Бесідник засте
рігає ся против письменного перепачковуваня 
внесень в палаті, як се вчинив президент міні
стрів. В сій справі промовляють ще пп. Польонї 
Раткай і Гольо, а против онозициї Банесо, а 
відтак сам ґр. Куен-Гедерварі, який заявив, що 
переданєм внеееня хотів тілько се осягнути, що
би президент палати відчитав єго.

На сім покінчено тайне і отворено явне 
засїданє, але по довшій формальній дискусиї 
заряджено знов тайне засїданє на жадане 20-ти 
послів.. На тайнім засїданю виголошено 6 об- 
струкцийних бесід, після чого знов перервано 
засїданє на 10 мінут. По промовах кількох об- 
струкцийних бесідників, заряджено знов тайне 
засїданє, яке скінчило ся о год. 1Г30. в ночи. 
Підчас павзи рух на кульоарах і на Галерних. 
О год. 12. знов отворено засїданє. Пос. Польонї 
заявляє, що дальше засїданє противить ся ре- 
ґулямінови, бо вже день скінчив ся і вся опо
зиция, сьпіваючи народний гимн виходить остен- 
тацийно з салі. Правиця радить дальше. През. 
Апонї нолємізує з виводами Апонїого, а на про- 
позицию віцепрезидента Талїяного палата ухва
лює поставити вибір слідчої комісиї на першу 
точку слідуючого засїданя, а відтак внесене 
президента міністрів о зміну дневного порядку.

Професори ввічливо стиснули собі руки і 
пішли. Студенти почали виходити.

Дивне і тяжке вражінє зробила на мене ся 
перша, яку я бачив, секция: «Запалене очере
вної було викликане пораненєм кишечника; та
ке поранене трудно завважити, нещасливі випад
ки бувають в найкращих хірургів...» Яке се все 
звичайне! Неначе ходить туть о пеудачний хемі- 
чний досьвід, де ціла сут лежить в невдачі! 
Причина сієї невдачі константує ся цілком спо
кійно, дослідник, коли й непокоїть ся, то лише 
з самолюбства... А прецї ходить тут не о що 
ннше, як о знищене людске житє, о щось без
межно страшне, де конче повинно повстати пи
тане: чи сьміє такий оператор займатись дальше 
медициною? Лікар — що має уздоровити, уби
ває дорого! Се-ж така в о п і ю ч а суперечність, 
яку немислимо навіть припустити. А прецї сієї 
суперечности немов би ніхто і не помічав.

Я мав те вражінє, немов би попав до шко
ли авґурів. Ми — такі-ж будучі авґури, нас не
ма чого соромитись, і тому нас втаємничували у 
виворіт справи: профани можуть обурювати ся 
єствованєм сего вивороту і різкою ріжницею єго 
від лицевого боку справи; ми-ж повинні приучу- 
ватись, глядіти на справу «ш ирш е*.

Чим дальше йшло моє знайомство з меди
циною, тим дужче вбільшувалось у мене те вра
жінє, яке зробила на мене перша секция. В клі
ніках, на теоретичних лєкциях, на секциях, в 
учебниках, скрізь було те саме. Поруч із тією 
порадною медициною, яка лічить і воскрешує і 
для якої я поступив сюди, передо мною усе 
ширше розгорталась друга медицина безпомічна,

— Оперована.
Ігу! — воркнув крізь зуби патольоґ, ледве 

моргнувши бровою і почав секціонувати трупа.
Асистент просектор зробив на трупові дов

гий скірннй розріз від підбородя до лоппого спою. 
Патольоґ обережно відкрив черевну яму і став 
оглядати запалену очеревну і кишкові петлиці, 
що посклеювались одна з одною... Хірурґ ще 
перед сим сказав нам у клініці про можливу 
причину смерти хорої: новотвір, який він хотів 
вирізати, сказав ся сильно зрослим з внутренностя- 
ми; мабуть, при усуваню сих зростів непомітно 
поранено кишечник, і се викликало гнильне за
палене очеревної. Секция ствердила його здогад. 
Патольоґ відшукав поранене місце і, вирізавши 
кусник кишки з ранкою, післав його на таріль- 
ци студентам. Студенти цікаво оглядали малень
ку зловіщу ранку, обведену гнильним налетом; 
хірурґ супивсь і крутив вуса. Я з пильною зло
радною увагою слідив за ним: от тут сей суд, 
де безмилосердно відкривають ся і карають ся 
гріхи і похибки. Ся жінка прийшла до нього по 
поміч, і саме завдяки його помочи лежала тепер 
перед нами; цікаво знати, чи знають про се ро
дичі хорої, чи пояснив їм оператор причину її 
смерти ?...

Секция скінчилась. В своїм остаточнім ви
воді потольоґ заявив, що запалене очеревної без 
сумніву було викликане пораненвм кишечника, 
але, що при такій масі зростів і звоїв, як се бу
ло при сьому новотворі, помітити таке поранене 
було дуже не легко, і при таких тяжких оиера- 
циях жаден, найкращий хірурґ не може бути 
обезпечений від нещасних випадків.
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З причини подій вчерашного засїданя від
будуть ся два поєдинки: між пп. Раткаєм а Ран- 
каєм і Мольнаром а Боркалїєм.

— Бойки на жнивах. До Дусанова, переми- 
шляньского повіта, спровадив тамошний посесор- 
жид висше сотки Бойків, що обовязали ся обро
бити жнива за 12. сніп. На пару лгодий дає по’ 
сесор тижнево дїжку кукурудзяної муки і в ід
повідну скількість соли, а далі обовязує ся від
ставити з шрацьоване зерно на місце їх побуту. 
Бойки розміщені по селї. За  мешканє лишають 
своїм господарям солому. Місцеві люди захову
ють супроти того спокій.

— Хорвацкі робітники, якими страшили дідичі 
руских селян, не дописали при сегорічних жни
вах. Замість тих 10.000 Хорватів, які були гото
ві (?) приїхати сего року на жнива до Галичини, 
прибуло лише кількадесять, а спровадив їх собі 
прогульчовий товариш д-ра Козловского п. Лє- 
шек Цєньскі з Вікна, городеньского повіта, аби 
не дати зарібку місцевому населеню. Але як п. 
Цєньскі поводив ся з Хорватами, доказує факт, 
що Хорвати не докінчила жнив і виїхали. Пи
тане, чи ще якай хорвацкий робітник зважить 
ся тепер їхати на роботу до Галичини.

— Обмежене видатків. Дирекцпя зелїзниць, 
розуміє ся, з порученя висілих властий, хотіла 
робити деякі ощадності! у своїх видатках і при
думала, чи не дало би ся усунути на льокомо- 
тивах палячів так, аби лише один машннїст об
слугував цілу льокомотиву. На пробу випущено 
кілька поїздів без палячів, але проба не вдала 
ся, а машиністи відплатили свою посьвяту кіль- 
кадневою недугою з умученя. На щастє подоро
жуючої публики показало ся,.що один машиніст 
не в силі сам всього зробити і доглядати печи, 
докидати вугля, уважати на усї сигнали і знаки 
на шляху, пускати пару і т. д. Коли би проба 
була повела ся, то дирекция зелїзниць, може би 
була пробувала так далеко обмежувати видатки, 
що вкінци була би усунула не лише палячів, 
але й машиністів.

— Жертви на україньско-руску бурсу в Сяноцї 
належить висилати на руки о. Омеляна Констан- 
тиновича, пароха в Сяноцї.

— Вісти з Америки. (За амер. «Свободою*). На 
руску бурсу в Рогатині зложено на руки п. Юр. 
Підсадочного в .Іегзеу Сіїу N. і .  8040 дол., а на 
укр. бурсу в Новім Санчи на руки о. Н. Стру- 
тиньского 99'68 дол. — Русини в Буфальо N. У. 
зібрали між собою 600 дол. на будову нової 
церкви.

На кольонїї Веаизерпг в канадийскім Манї- 
тобі убив фармер Лука Кирик с юго сусіда Па
вла Вирхнковского. Причиною злочину були су
дові процеси між обома. — В Монесен погиб 
дня 26. червня О. Кеблеш родом з Тилича в Га
личині. — Василь Цюра з Мйецови коло Коро- 
сна погиб в Безіо^е, Мо. від динамітового па
трона.

— Заведена для божевільних. Краєвий виділ 
займає ся тепер справою розширена кульпарків- 
ского заведена для божевільних, бо настали та
кі часи, що вже не стало місця для* приміщена 
божевільних в заведеню в Кульпаркові. Се заве
дене було спершу обчислене на 600 ліжоц, а ни
ні дусить ся в нїм понад 1000 недужих, а нові 
все... прибувають. Був проект добудовати в Куль
паркові 5 нових павільонів, в яких можна би 
примістити 500 недужих. Нові павільони мали 
бути лїчничим заведенєм, а в старім заведеню 
містили би ся невилїчимі. Тимчасом лкарский 
виділ львівского університету зажадав будови 
психіатричної клініки. В виду сего соймова комі- 
сия, яка радила над ррзширенєм кульпарківского 
заведена, поручила краєвому виділови, аби в 
Кульпаркові добудовано павільон лише для 410 
недужих, а решту квоти призначену на сю ціль 
ужила на будову психіатричної клініки на 60 лі
жок. Коли виготовлювано проекти будови паві
льонів, війшла до краєвого виділу оферта на 
закупно замку в Кристинополи з огородом і 16 
морґами поля. В замку по деяких перемінах 
можна би примістити 300 невилїчимо божевільних. 
Єсли би добудовано в Кульпаркові 2 павільони, 
то можна би там примістити 136 недужих а в 
давнім заведеню по деяких перерібках найшло 
би місце 64 ліжок. Таким чином було би в обох 
заведенях в Кульпаркові в Кристинополи місце 
на 500 недужих. Кошти будови при сконцентро- 
ваню цілого заведеня в Кульпаркові виносили 
би 1,105.000 К, а при поділі заведень 1,200.000 
К. Додатна сторона поділу заведеня на два має 
полягати в тім, що в заведеню в Кристинополи 
Сули би невилїчимо недужі, а в Кульпаркові бу
ло би лїчниче заведене для божевільних. — В 
такій формі має війти внесене краєвого виділу 
до сойму на найблизшій сесиї.

— Самоубийство посла. Фабрикант Артур 
Штробах, вибраний з дрезденьского округа по
слом до нїмецкого парламенту, застрілив ся о- 
нодї з незнаної причини.

— Бомби в Загребі. Полїция в Загребі увязни- 
ла якогось адвокатского солїцитатора і студента, 
підозріних о нідкиненє динамітових бомб. Доси 
увязнено 9 осіб, що мали належати до динамі
тового клюбу і підкидати бомби.

— „Листова тайна" в Росиї не має нриміненя. 
Там аби який лист чим небудь звернув бачнїй- 
шу увагу на себе, вже єго отворять, шукаючи

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н п ц ю :  руско-кат. Якинта,

Емілїяна; рим.-кат. Ігнатия з Льойолї. — В с у 
б о т у : руско-кат. Макриии; рим.-кат. Петра 
в оковах.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ’. При зміні' мі :яця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівняне залеглостий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

— Прогульна дла Львовян. В неділю дня 2. 
серпня с. р. уряджує Товариство ґім. „Сокіл" 
прогульну до З и м н о ї  В о д и - Р у д н о .  Від'їзд 
з головного лвірця о год. З 25 з полудня, а при
їзд о год. 10-25 вечер. (Час еередно-европейский). 
В програму входять забави товарискі, гри в пил
ки і т. ин. Вступ вільний. Просить ся Львовян о 
численну участь в прогульцї. За  Комітет: Й. 
Доманик.

— ?? — для потерпівших від граду. Під прово
дом пос. д-ра Олесницкого була вчера депута- 
ция селян стрийского повіта у намісника ґр. По
точного і просила єго о державну поміч для 
тих сїл, що потерпіли від граду. Намісник не 
вмів дати депутациї певної і ясної відповіді! 
що-до евентуальної помочи.

— Папа Лев XIII о любві вітчини. З кругів ду- 
ховеньства пишуть нам: В енцикліці «Заріепііае 
сйпзііапае* .з 10. січня 1890 пише Лев XIII: »Ту- 
суспільність, в котрій ми родили ся і виховали, з 
природи єсьмо обовязані любити особлившою лю- 
бовю і то так, що кождий правий горожанин 
мусить бути готовий вітчину свою не лише бо
ронити, але навіть, коли того потреба, за ню ра
до вмерти*. А трохи дальше так читаємо: 'Н ад
природна любов Церкви і природна любов віт 
чини суть в ґрунті двоєродними сестрами; обі 
мають того самого вітця т. є. Бога самого... 
Християнин так на війні' як в часі спокою по
винен бути для других взірцем любови вітчини*. 
— Що скажуть на се п. редактори «Діла*. Чи се 
також ультрамонтаньство, яке приписують Льву 
XIII в новинках .Діла* ч. 157, де з ненавистю до 
правди і етики горлають: «Чого хоче ультра
монтаньство: дурниця у него національність, 
дурниця все; духовеньство нехай не мішає ся 
до політики і буде зі всїми добре, аби тілько 
виграла не віра, бо не о неї розходить ся, бо
рони Боже! — але інтереси Риму і чорного Ін
тернаціоналу*. Самі панове з »Дїла* віддались 
на службу .социялїстичному інтернаціоналови*, 
а той їх так засліпив, що правди не бачать, а 
йдуть слїпо за р’жними >2еіІ-ами«, .Рг-зз-ами*, 
'Новими Временами*, а своїй Церкві і наро
дності! копають гріб. Нехай же знають, що самі 
в него впадуть!

— Заборонене віче. Дня 27. с. м. мало відбути 
ся народне віче в Зборові, але золочівске ста
роство заборонило.

безсильна, помильна і обманьчива, що бересь лі
чити недуги, яких не може означити, що старанно 
означає недуги, яких не може вилічити. В підру
чниках я подибував описи недуг, які кінчились 
увагою: .діаґноза сієї недуги можлива лише на 
секцийному столї* — неначе в тім часі поста
влена діаґноза є для кого потрібна! Перед нами 
виводжено дитину з туберкульозним руо-рпешпо- 
Ііюгах’ом; худе й висохле з вистаючими кістка
ми і посинілим лицем, сиділо воно, швидко і 
часто дихаючи; коли його клали на плечі, воно 
починало кашляти так, що видавалось, що сей- 
час поперевертають ся усї його внутренности. 
Професор з поважним видом, мов роблячи щось 
важне, означував в нього межі иритлумлемя, сте- 
пень обєму середгрудя і т. п. Я слідив за про
фесором затаюючи усьміх: скільки праці завдає 
він собі на оглядини і все отеє для того, щоби 
вкінци сказати нам, що дитина безнадійно хора 
і що ми не в силі її вилічити. Який в такім 
разі толк у сій діагнозі. Хоть як точною була 
би ся діаґноза, то она все таки, по єстві справи 
зводить ся на молїєрівське: .вони вам скажуть 
по латинї, що ваша дочка хора«. Все те було 
сумне і сьмішне. Мені пригадувалось означене 
єства медицини, яке зробив Мефістотель:

Бег Сеізі йег Месіісіп ізі ІеісЬі ги Газзеп:
ІЬг йигсЬзІисіігІ сііе дгозз ипй кіеіпе УУеІІ,
Ц т  ез а т  Епсіе веЬ’п ги Іаззеп, 
иЧе’з 6оІІ веГаІІІ.

(Дальше буде.)

в нїм заборонених друків або слїдів якого не
безпечного заговору. Льокаль на иочтї, де отви- 
рають ся листи, називає ся „чорним ґабінетом". 
Майже всі листи з заграницї мусять перейти че
рез „чорний ґабінет". Такі „чорні ґабінети" на
ходять ся лише в більших містах Росиї. Однак 
на кождій почті є такі вправні урядники, що 
при сортованю листів в пальцях чують, чи в ли
сті' є яка „надрукована бомба".. Такий лист від
силає ся сейчас до найблизшої почти з „чорним 
Габінетом". Там єго розпечатують і перечитують. 
Коли в листі' нема нічого небезпечного, то залі
плюють єго назад і відсилають адресатові!. Не
безпечні листи передає ся жандармериї. З  пере- 
читуванєм листів бюро зовсім не спішить ся 
так, що листи часом аж по місяцях дістають ся 
до рук адресатів. Такій самій контроли підляга
ють пакети з заграницї. Листи з Росиї до загра
ницї також дуже часто попадають в „чорний 
ґабінет". На почті' в Петербурзі отвирає ся річно 
понад 40.000 листів. Урядники „чорних ґабінетів" 
мусять обовязково знати мову француску і ан- 
ґлїйску. — Недавно заряд почти поручив, аби 
веї листи і переписні листки в Петербурзі пере
читувано, з се з тої причини, що високо поста
влені личности одержували ріжні письма ано
німні з наругами і погрозами. Вислїд сего заря
джена був такий, що в однім місяци „чорний 
ґабінет" сконфіскував 10.000 пересилок.

— Зелїзний жолудок. В Академії медицини 
в Парижі! показувано на послїднім заеїданю мо
лодого сїльского парубка, котрий може сьміло 
повеличати ся своїм жолудком. То було в маю, 
коли він прийшов до париского шпиталю і жа
лував ся там, що єго болить щось під грудьми. 
Др. Лєроа, який підняв ся єго лічити, не міг 
довго зміркувати, що було би недужому і аж 
чотирнайцять днів опісля обмацуючи місце, де 
жолудок у недужого, домацав ся чогось твердого. 
Дня 25. червня, по більше як чотирох неділях 
від вступленя до шпиталю, треба було присту
пити до операцій і розрізати жолудок молодому 
селянинові!. За першим прорізом видобув лікар 
з жолудка дві ложочки від кави, котрі аж по
чорніли, дальше три ложочки від кави, відтак 
знов три одну по другій, разом вісім ложочок 
від кави, з котрих три були на 14 до і 5 цм. 
довгі; дальше: часть вилок з трома зубцями, 
зломану колодку від тих вилок, колодку від 
других вилок, четвертий зубець від згаданих 
повисше вилок, колісце ВІД КЛЮЧІВ, 14 ЦМ. ДОВ- 
гий цьвях, другий 7 цм. довгий цьвях, іглу, ко
лодку від ножа, вістрє ножа на 5 цм. довге, 
ключ довгий на 5 цм. і два Острі зубці від гре
беня, зробленого з дуже твердого рога. Всіх 
предметів видобув лікар 25 і они важили разом 
280 грамів. На питане, длячого він поликав ті 
предмети, відповів парубчак, що хотів тим спо
собом відобрати собі житє, бо мачоха з ним 
дуже зле обходить ся. В Академії сконстатова- 
но, що такого случаю ще не було, щоби хтось 
тілько предметів проковтнув і єму нічого не 
стало ся. Найбільше дивувало всіх то, що вели
чезний, довгий і острий цьвях нічого не пошко
див. Цьвяхом тим пробили перед всіма прису- 
тними кілька цалїв грубу дошку. Недужий пе
ребув операцию дуже добре і незадовго вийде 
зі шпиталю зовсім здоровий.

— З зелїзниць. Галицко-угорский зелїзничий 
звязок. Перерва руху на ц. к. державній зелїзни- 
ці між Мікуличином а Тартаровом. — Задля у- 
суненя насипу застановлено на неозначений час 
рух товарів на нросторони Делятин-Воронєнка 
між стациями ц. к. держ. зелїзниць, Мікуличином 
а Тартаровом. — Слиби по часі', в якім ся пе
рерва наступила, надавано товари до стаций, ку
ди веде дорога виключно через Воронєнку і ж а
дано висланя тих дорогою на Бескид, буде ся 
числити за певевізкрім тарифових належитостий, 
важних для дороги на Воронєнку, єще 0'2 сот. 
від 100 кґ. і 1 км. за ту гіросторонь, о яку до
рога на Бескид є довшою і то так довго, доки 
тарифові належитости для дороги на Бескид не 
випадуть таншими від повисшого обчисленя.

— Переписна Редакциї. Вп. В. К. в Янч. Пере
клад пришліть, а о дописи просимо.

РОДИМЦІ! Приготовляйте діти до вступних 
іспитів до шкіл середчих!

Посмертні | оповістки.
— Стеоан Дубанович, ученик IV. року учи- 

тельскої семинариї в Тернополі', помер 13. чер
вня с. р. в Пукові в домі свого вітця по довгій 
недузі. В., є. п.І

Телеграми
з дня ЗО. липня.

Рим. Вчера відбуло ся друге торжественне 
богослуженє за упокій душі папи Льва XIII. На 
богослуженю були дипльоматичні представителї
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всіх держав і запрошені гості та 50 кардиналів. 
Перед богослуженем відбули кардинали тайну 
нараду.

До вині прибули 62 кардинали на конклаве.
Будапешт. Говорять ту, що вчерашне засї- 

данє сойму буде безпосередною причиною упадку 
кабінету Куен-Гедерваріого.

Льондон. Баііе СЬгопісІе доносить, що Росин 
зробила Сполученим Державам і Япанїї далеко 
ідучі уступки в Манджуриї. В тій справі має но 
* вити ся урядовий комунїкат.

Білгород. Вчера відбула ся під проводом 
ко рсля Петра рада міністрів, на якій раджено 
Головно над усуненєм 3-мілїонового дефіциту В

ербскім буджетї.
Одесса. Особові пароходи «Росийского то- 

ариства пароходної плавби» почали знова пра
вильний рух, який треба було здержати задля 
страйку корабельної обслуги. Страйкуючих за
ступлено війсковою мари в аркою.

Вісти господарскі, промислові і торговельні 

З в іт  Д и рекц и ї «Нар. Д ом у в Стрию « товари-
ства зареєстр. з обмеж порукою за І піврік 1903-

І. П р и х о д и :
1. Готівка з днем 1/1 1903 . 517-80 К
2. Вплати на уділи 4-—
3. „ „ фонд резервовий . . 1150-63
4. Вкладки на рах. біжучий . 608653 )>
5. Відсотки від льокациї . 19-73 5,
6. Дохід з реальности і салі . 3039-84

10818 69 к
II. Р о з х о д и :

1. Виплачені уділи . . 40-— к
2. Зворот вкладок на рах. біж. . . 2736-88
3. Кредит банковий . 481-65
4. Відсотки виплачені і дописані . 2615-22 ?>
5. Кошти адмінїстрациї . 42995
6. Адмінїстрация дому 52Р78
7. Решта до будови дому . . 1047-30 П
8. Виплачена дивіденда (фондре зер.) 27-60
9. Інвентар ..................................... 4-40 м

7904-78 к
Сальдо . 2913-91 г

10818-69 к
На фонд резервовий вплинули в тім ча сі

отсї добровільні датки: Каса за цаткова Стрий-
ска з чистого зиску 700 К а з датків стор ін
239-57 К. 3  розпродажи бльоків 103-94 К (Ми і І-
кевич 10 К, Дригинич 10 К, Ів. Вахнянин 10 40

Юхнович 4-44 К, Янович З К, Горникевич 1-80 
К, Шматера 15’50 К, Мих. Нижанковска 4 К, Оля 
Тишиньска 1 К, Кори. Терлецкий 6 К, Дрима- 
лик 2 К, Вол. Дутка 4 К, А. Говикович 2 К, 
Кандяк 12 К, Ів. Хирівский 2 К, Ів. Горалевнч 
4-08 К). З  пушки Угерско 2-37 К, п. Анни Гора- 
левич 4-47 К, О. Коне. Петрушевич 10 К, а Вол. 
Устиянович 5 К, оба замість датку на вінець 
на домовину бл. в. о. Бобикевича. З  розпрода
жі! карт з подобизною пок. Ол. Бобикевича по
дарованих д-ром Кир. Студивьским 31 К; о І. 
Шухрвский 4 К, Рогульский 2 К, Ник. Гутнике- 
вич складка 106 К, Ост. Нижанковский 2 К. 
З  представлена аматорского 40-94 К.

Дирекция «Народного Дому» в Стрию.
Др. Ев. Олесницкий. Юл. Федусевич. Ів. Вахнянин.

Конкурс.
Виділ Товариства «Шкільна Поміч» в Сам- 

борі розписує отсим конкурс н а  п р и н я т є  50 
с и т о м  ці в д о  б у р с и  св. В о л о д и м и р а  В. 
в С ам  б о р і, на рік шкільний 1903/4. Привимати 
пя будуть ученики всіх шкіл самбірских.

Условія иринятя є: 1) Ученик має бути здо
ровий, що ствердять оглядини лїкарскі на всту
пі. 2) Отець (опікун) иетента зобовяже ся пись
менно достарчати умовлений харч в натуралїях
1 доплачувати 2 К місячно, або 20 К місячно 
з гори за ціле удержанє. 3) Кождий питомець 
зложить при вступленю до бурси на інвентар
2 К і викаже ся потрібного білизною, одїжию і 
постілию з власним ліжком. Всі питомцї обовя- 
зані користатп з науки сьпіву, а після волі і у- 
мови також з науки музики, яку буде уділяти

уквалїфікований до сего предмету управитель 
бурси п. Лука Ремеза, професор ц. к. семинариї. 
Питомцям не вільно поза бурсою мати жадного 
занятя. Виділ подбав про вигідне і здорове при
міщене учеників, вибудував перед роком новий 
дім о просторих, ясних комнатах, устроїв огород, 
та віддав надзір в руки фахового педаґоґа.

Зголошувати ся о принятє на руки о. Ми
хайла Ортиньского, катехита ц. к. семинариї 
учит. до дня 15. серпня 1903.

Від Виділу «Шкільної Помочи».
В Самборі дня 5. липня 1903.

сьвщ. ЛІ. Ортикьский. Т. Біленький.

К о н к у р с .
Виділ філії Руского Товариства педаґоґічно- 

го в Станиславові подає до відомості! що з днем 
1. вересня 1903 знайде поміщене в бурсі філії 
40 учеників шкіл середних і народних.

Питомець дістане в бурсі мешканє, опал 
поживу, сьвітло і належний дозір; натомість му 
сить мати власне відповідне біле, обуву, одежу 
і постіль.

Місячна оплата виносить 16 до 20 К; крім 
сего належить з гори оплатити 1 К на пране 
і 2 К на інвентар.

Отець (мати) або опікун питомця мусить 
бути членом Товариства педагогічного.

До подань, котрі належить вносити найдаль
ше до 15. серпня н. с. на руки голови, профе
сора Рибчука (Гімназия), треба долучити сьві- 
доцтво шкільне, хрещеня і убожества, декляра- 
цию що-до точности оплати і картку кореспон- 
денцийну на відповідь.

Станиславів 17. липня 1903.
Від виділу філії' Руского Товариства педагогічного

в Станиславові,
Прокіп Рибчук, о. Яр. Бородайкевич,

голова. • секретар.

„Тревоги автора івидавника“
{гумористична подія з натури)

0, Я Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сст.).

„Напівник церковний” ’
виданий бл. п. Ігнатієм Полотнюком в Переми- 
шли, можна набувати у тогож жени під адре
сою: Катерина Полотнюк, вдова по півци кате- 
дральнім в Станиславові, ул. Собіского ч. 50. 

Ціна брошуров. прим. 4 К.
Оправного в пів-полотно 4 К 50 с. 
Оправного в полотно 5 К.
Пересилка почтова 60 сот.

ЛЬВІВ
РИНОК Ч. 10.

Товариство взаїмних обезпечень

ЗЗбежр” дім
,ПРОСЬВІТИ“

одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.
обезпечає будинки, двпжимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. є надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти; 

в послїдних трех літах виносив зворот 8%.

ь їй

иі
8
І

виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом 8 деле
гатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.
поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
посередничить при обезпеченях на житє в краківскім Товаристві, від
ступає часть провізні з таких обезпечень на рускі добродійні цїли; 
длятого на житє треба обезпечати ся тілько через «Дністер».
фонди виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К 
паперах пупілярних.

всі уміщені В ЦІННИХ

ДНІСТЕР
ДНІСТРА

ДНІСТЕР 
ДНІСТРА
ДНІСТЕР уділяє аґенциї селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні

Д Н ІС Т Р А агенти заробили вже 432 тисячів корон провізні.

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

„ПАРАЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- ь  Цїна 2 кор. + -

Набути можна у накладчика С. Ґоруна у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 */»% листи гіпотечні
4% листи гіпотечні коронові 
5°/о листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 ’/,%  листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні і всілякі ренти державні 
Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі’ деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
« ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного Й5

Я І

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


